



MAGIC 3国际邀请赛世博滨江落幕

青少年篮球爱好者圆梦国际舞台

本版撰稿 本报记者 李一平

“我们都是追梦人，千山万水 奔向天地跑道……”随着一首《我们都是追梦人》回荡在赛场，8月3日，MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛国际邀请赛在上海世博源庆典广场圆满落幕。自5月4日开幕至今，历经分区赛、大区赛、总决赛、国际邀请赛，第一届MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛至此告一段落。这个暑假，热血篮球少年走上MAGIC 3的舞台，展现自我，飞扬青春。在这个赛场上，每个参与者都是追梦人。

赛事现场，副市长陈群为赛事冠军队伍及MVP运动员颁奖。市体育局党组书记、局长徐彬，市教委主任陆靖分别为亚军和季军队伍颁奖。市教委副主任倪闽景，浦东新区区委常委、区委宣传部部长唐劲松为参赛队伍颁发纪念奖牌。市大学生体育协会会长、市中学生体育协会名誉会长薛明扬，浦东新区区委宣传部副部长、区文化体育和旅游局局长黄玮为获得优秀赛区的单位颁奖。市体育局副局长宋慧主持颁奖仪式。

本次比赛中，四支从MAGIC 3总决赛脱颖而出的上海青少年队伍坐镇

主场，迎战来自美国休斯顿、日本大阪、意大利米兰和加拿大多伦多四座友好城市的优秀青少年队伍。相同年龄段的青少年以赛会友，打出了属于自己的风采。

最终，加拿大多伦多队以10比8战胜意大利米兰队获得了MAGIC 3国际邀请赛的冠军，中国上海二队、中国上海一队分获三、四名。来自加拿大多伦多队的本杰明·李获得了本次赛事的MVP。

在比赛开始前，NBA布鲁克林篮网队球星宾塞·丁维迪还亲临现场，为五国青少年加油助威，并且与选手玩起了三分球投篮互动游戏。主办方为丁维迪送上了一幅极具中国特色的书法作品。比赛间隙的扣篮表演精彩刺激，国外扣将纷纷拿出看家本领，把现场气氛推向高潮。

随着国际邀请赛的落幕，首届MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛也告一段落。为期三个月的比赛，为沪上篮球少年们带来了一场“热血青春，力挽狂澜”、“魔幻赛场，追逐梦想”的“饕餮盛宴”。1700支队伍、近7000名申城青少年学生在这个“魔幻奇妙”的篮球之旅中展示球技、放飞梦想。



篮球青少年青春飞扬

训练营接轨国际 爱好者也能专业

在国际邀请赛打响之前，为了迎接挑战者们的到来，担任守擂者的MAGIC 3篮球少年也进行了秘密特训。7月29日至8月2日，MAGIC 3篮球少年齐聚洛克公园协信店，参加MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛精英训练营。

“训练营的教练员指导之后，才发现我们以前用五对五的方法来打MAGIC 3的比赛，有些事半功半的感觉。像五对五的比赛中帮助队友挡拆、掩护的机会比较少，但在三对三的比赛中却非常实用。”和训练营中一些来自传统强队、拥有少体校训练经历的球员不同，来自交大附中交队的训练

营学员陈森感慨到，非专业出身的自己，也能接受如此专业训练。

为了让运动员们能在训练营中收获更多“干货”，本次MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛精英训练营的教练阵容也相当豪华。

为期五天的训练营邀请了上海男篮青年队教练唐涛、来自塞尔维亚的外教史蒂夫诺维奇、黄浦男篮教练徐超、原CBA球星王思章、原WCBA队员林贝叶组成教练团队，对总决赛脱颖而出的精英选手进行集训。

“其实比起很多已经有一定篮球基础的选手来说，参加MAGIC 3收获更大的是那些没有接受过专业训练的

球员。”担任本次训练营教官和国际邀请赛教练的原上海女篮队员林贝叶说，作为一名中学体育教师，MAGIC 3最让她感到温暖的地方在于，主办方愿意给篮球爱好者们一个机会，走向更高的舞台，帮助他们寻找自己的上限。

“其实作为教练，我还有一个不成熟的小建议，未来MAGIC 3继续举办的话，也可以按照球员的水平划分组别，给较低水平的篮球爱好者更多的机会。”林贝叶认为，这样不仅能让比赛更具有观赏性，也能通过赛事逐步提高上海青少年篮球爱好者的整体水平，打造有温度的篮球文化。

搭建逐梦舞台 草根选手赛场圆梦

“无国界”“零门槛”是MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛的口号，也是赛事的一贯宗旨。作为上海市体育局与上海市教委联合主办的全新青少年赛事，MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛向所有年龄在16至18周岁的青少年敞开大门。对所有参赛的草根选手来说，这是他们原本难以触及的“圆梦舞台”。

在国际邀请赛的舞台上，除了高水平的对手外，专业的场地和热情的观众同样也让中国上海二队的吴泽昊印象深刻，这让他赛场上更有冲劲，也更加兴奋。现在正在读高二的他，明年希望能继续参加MAGIC 3的比赛，展现一个更好的自己。

“在此之前没有和这么高水平的国外队伍交手过，这次参加MAGIC 3国际邀请赛收获很多，我们看到了国外顶尖青少年的实力，让我们也更加有冲劲了！这次在半决赛的时候比较遗憾输给了国外队伍，这次宝贵的经历也会激励我进一步磨练自己的实力。”对身在上海市传统篮球强校南洋模范中学的吴泽昊来说，冠军可能拿到手软，但对阵国外顶尖球队，踏上国际舞台是他前所未有的体验，这也是他的梦想。

在MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛总决赛中，“你打球像大明星”队的吴思彤从500多名女选手中脱颖而出夺得冠军，在她心中，每场

MAGIC 3的比赛都代表着两位队友韩殷瑞、李骊和自己的汗水和心血。“平时我去篮球场，有些男生不想跟我打篮球，原因只是因为我是女孩子。但我现在站在MAGIC 3的领奖台上可以大声地告诉他们，女孩子打篮球也能打得很好！”因为在总决赛上出色的表现，通过赛事的直播平台，吴思彤一下子在网上有了一群粉丝，知名度提升了许多。

对吴思彤来说，MAGIC 3同样圆了她的篮球梦。也许每个参加MAGIC 3赛事的选手的梦想不尽相同，但在每个人的心中，MAGIC 3都是独一无二、独属于自己的舞台。

走进滨江两岸各大地标
四国赛打造“会客厅”

从本届MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛分区赛开始，赛事陆续走进源深篮球公园、南京路世纪广场、长风大悦城、东方明珠等地标建筑，以“景观赛事”为抓手，吸引更多市民关注。赛事总决赛阶段，MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛作为一项青少年体育赛事，更是前所未有地走进东方体育中心，让草根青少年篮球爱好者站在专业级赛事场地上逐梦青春。

作为第一届MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛最后地压轴大戏，国际邀请赛更是来到了世博滨江，向受邀前来地四国少年展示着上海最具魅力的城市景观和自然风貌。

纽约的时代广场被称为世界的“十字路口”，上海的黄浦江两岸将来则要打造成为世界的“会客厅”。最终的国际邀请赛选址世博滨江，也正彰显了上海“海纳百川”的城市气质，也暗含着上海市体育局希望将这项赛事打造成“世界青少年篮球会客厅”的决心。

今年的国际邀请赛邀请了上海的四座友好城市——美国休斯顿、日本大阪、意大利米兰和加拿大多伦多的青少年做客滨江，感受上海之美。“很高兴这次能在家乡夺得这个冠军，通过这个比赛，让我感到吃惊的不仅是中国球员的实力，还有上海能举办这样有温度、有魅力的赛事，相信这也是很多其他国外选手的感受。”在获得这次国际邀请赛冠军的加拿大多伦多队中，有一名出生于中国广东的华裔本杰明·李，他也夺得了本次比赛的MVP。对从小移居加拿大的他来说，汉语已经变得没有那么流利，但从言语中仍然能听出他回到祖国的激动之情。

这只是第一届MAGIC 3，相信随着赛事的茁壮成长，在第二届、第三届比赛之时，会有更多的国外队伍前来做客，通过这项国际性的赛事，了解到中国不仅有一流的城市建设，更有一流的青少年体育赛事和优秀的篮球文化。